

生肖拾趣，十二地支又说猴

人物 三位江淮名人也属猴

在中国传统文化里，每个人都是有属相的，它和各人出生的农历年份所对应的生肖动物相匹配。虽然生肖不是中国文化所特有，但中国生肖文化在世界的影响力却是公认的。

农历猴年将至，让我们看看历史上哪些名人也属猴。比如中国唯一正式得到承认的女皇帝武则天，春秋五霸中杀伐果断的公子重耳，唐朝时期孤篇横绝全唐的大诗人张若虚，《西游记》中的人物原型玄奘法师，北宋词人辛弃疾一类的。

安徽属猴的名人当推三人。

明朝开国功臣、大将徐达，1332年生。徐达是明朝最优秀的将领，他平民出身，却是出色的军事天才。相传朱元璋当年怕徐达威胁朝廷，赐他一大碗烧鹅吃。徐达因为对烧鹅敏感，所以平日不吃烧鹅。但皇帝所赐，又不能不吃。结果在涕泪交流之下，把朱元璋所赐的烧鹅全数吃完。之后全身溃烂而死。

清代文学家，“桐城派”创始人方苞，1668年生。相传康熙微服私访，在茶馆里结识了欧阳宏，引入驿馆里饮酒倾谈。后来发现，这个欧阳宏原来就是方苞。方苞因戴名世的《南山集》获罪，废为平民，流落民间。康熙发现后，不拘一格，将其以布衣身份录入上书房。

魏武帝曹操之子、有“七步成诗”传说的诗人曹植，也是“猴”。曹操病逝洛阳，曹丕称帝之后，对曹植严加防范。后来，曹丕碍于母后卞氏的压力，只好将曹植数次徙封。曹植从一个过着优游宴乐生活的贵族王子，变成处处受限制和打击的对象。

黄初三年(222年)四月，31岁的曹植被封为鄄城王，邑二千五百户，也就是在这次被封王之后回鄄城的途中，他写下了著名的《洛神赋》。在《洛神赋》中，诗人描摹了一位美丽多情的女神形象，把她作为自己美好理想的象征，寄托了自己对美好理想的倾心仰慕和热爱。



特产 神猴赐茶给黄山老汉

太平猴魁产于黄山市黄山区太平湖畔的猴坑一带，境内最高峰凤凰尖海拔750米。

关于太平猴魁的来历，还流传着这样一个故事。

传说古时候，在黄山居住着一对白毛猴，生下一只小毛猴，有一天，小毛猴独自外出玩耍，来到太平县，遇上大雾，迷失了方向，没有再回到黄山。老毛猴立即出门寻找，几天后，由于寻子心切，劳累过度，老猴病死在太平县的一个山坑里。山坑里住着一个老汉，以采野茶与药材为生，他心地善良，当发现这只病死的老猴时，就将它埋在山岗上，并移来几颗野茶和山花栽在老猴墓旁，正要离开时，忽听有说

话声：“老伯，你为我做了好事，我一定感谢您。”但不见人影，这事老汉也没放在心上。

第二年春天，老汉又来到山岗采野茶，发现整个山岗都长满了绿油油的茶树。老汉正在纳闷时，忽听有人对他说：“这些茶树是我送给您的，您好好栽培，今后就不愁吃穿了。”这时老汉才醒悟过来，这些茶树是神猴所赐。

从此，老汉有了一座很好的茶山，再也不需翻山越岭去采野茶了。为了纪念神猴，老汉就把这片山岗叫做猴岗，把自己住的山坑叫做猴坑，把从猴岗采制的茶叶叫做猴茶。由于猴茶品质超群，堪称魁首，后来就将此茶取名为太平猴魁了。

地名 黄山猴群居浮溪猴谷

黄山短尾猴是猴属中我国独有的一种猴类。

黄山猴喜欢群居，猴王是群猴的首领，每群一王。在群猴王国里，猴王的地位至高无上，权力极大，享受最优。但当遇有险情，它会立即发出信号，身先士卒，冲锋在前，尽职尽责，奋不顾身地保护着“臣民”。

猴王的王位不是终身的，而是凭藉自己的力量争夺而来的。在王位争夺战中，每只成年的公猴都野心勃勃地参与其事，争斗厮杀异常激烈，最终是胜者为王，败者下野，昔日威风八面的猴

王，顷刻之间成了新猴王的阶下囚，处处都受到新猴王的控制。

黄山浮溪野猴谷位于寨西村西北约3公里处，黄山浮丘峰和云门峰之间的峡谷内。这里瀑布飞泻，溪流流淌，黄山猴被迁到这里安家落户。它们栖息于高山密林之中，经常成群活动在峰林峡谷之间，攀峰登崖，如履平地，来时浩浩荡荡，漫山遍野，去时无影无踪，不知所向。

上世纪90年代，黄山风景区和寨西村共同建成了黄山浮溪天然猴园观赏区，也就是通常所称的浮溪野生猴谷。

美食 砀山知了猴成盘中餐

猴和知了本没关系，但是，砀山人却让这两个动物凑在了一起。

在砀山，“知了猴”也叫“蝉猴”、“爬拉猴”、“蝶拉猴”等等好多地方叫法。它就是蝉的幼虫，营养丰富。关于第一个勇敢吃蝉猴的人，还有段传说呢。

相传崇祯年间，天大旱，蝉甚多。一年年轻人，父母双亡，夜间跪地烧纸，火光招来飞蝉无数。第二天，他见失去翅膀的蝉虫，全部被田鼠吃光，心中一亮：人们何不食之？于是晚上再次燃柴火，引来飞蝉投火，待熟后，撕烂口尝，果然肉味浓香。此事传出，众人纷纷效仿。蝉吃完了，人们就逮知了猴，总算熬过灾年。事后，有人说：“猴年吃‘猴’，也算天意。”

从此，吃知了猴的习俗流传下来，并且吃法极多：一是干炕。将知了猴洗净控干，放在铁锅里，文火慢腾，待其软化，再用铲子压扁翻个，等到香气溢出，外焦内熟，即可盛盘，这叫原味知了猴。

二是油炸。把控净水的知了猴，放在热油锅里来回翻动，看看颜色变黄立即出锅，撒上盐末、胡椒粉、味精等，这叫“金丝猴”。

三是火烤。将知了猴用竹签串起来，架在木炭火上，来回翻个移动，边烤边撒孜然等佐料，其味不比羊肉逊色。

最普通、最省事的吃法是，将知了猴用盐水浸泡一下，在热锅里油煎，以咸为主，用来就馍，这更是家常便饭。有时间的人家，还可将知了猴逐个掐头去壳，剁成肉泥与芹菜一起包饺子，算得上美味佳肴。



遇见未来城！

当代置业携手英赫世纪、绿民投产业链基金获合肥优质地块

12月11日，当代置业携手英赫世纪置业、绿民投产业链基金，获合肥少荃湖优质地块，共同打造当代MOMA恒通国际未来城项目。

12月23日，“未来+，MOMA家”当代MOMA恒通国际未来城启动会在北京当代MOMA如期举行。项目位于合肥新站区，总用地面积152324.16平方米，其中建设用地面积为139157.4平方米，规划建设面积375724.98平方米(计容)。

据悉，当代置业此次与英赫世纪合作联合操盘，旨在双方优势互补，深度协同，

价值共创。双方对于未来社区均有具体设想，此次的合作，双方希望把未来社区的美好构想落为现实——打造新的城市宜居和未来生活的项目。

新站区 | 合肥未来城市中心

新站区GDP在2011-2014年期间一直保持高速增长的态势，平均增速为15.2%，在合肥各行政区中名列前茅。新站区是合肥未来的城市中心，汇聚安徽省首家也是唯一一个综合保税区，国家级产业集聚区、高教基地、休闲旅游区、国际商贸城等。据悉，合肥少荃湖区域将于2016年开始改造工

作，预计2018年改造完成并开放。

在房地产市场方面，合肥市场保持火热状态，逆势上扬，整体呈现为量稳价涨的上扬趋势，而新站区量价齐升，低存销比，房地产市场呈现良好态势。【当代MOMA恒通国际未来城】立足于构建未来智慧城、未来产业城、未来科技城、未来互联网城的远景，将与现有规划建造的京商商贸城、新职教基地、合肥综合保税区、京东方机器人基地等大型产业城互动。

安徽当代地区公司总经理涂礼军对于此项目也充满信心，“当代置业2014年7

月3日首次进入合肥市场，甄选政务新区精致地块。合肥当代MOMA自今年2月8日首开，到目前为止已突破10亿销售额。由此，在合肥市场，MOMA品牌沉淀具备深度，客户基础具备广度，所以，合肥的第二项目我们有充足的信心。”

据悉，此次的项目，当代置业并不着眼于项目本身，而是将视野放在更长远的未来，当代置业将以【当代MOMA恒通国际未来城】为试点，将最前沿的世界级的绿色+舒适+节能+科技+移动互联的全生命周期产业家园项目模型在合肥落地。